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Úvodník 
 
 

Tak jako se člověk rodí a umírá, stejně je to i 
v přírodě. Na podzim se ukládá do zimního 
spánku, mnohé umírá. S železnou pravidelností 
se ale na jaře probouzí a hlásí se k novému 
životu. První Sluneční paprsky slunce hladí vše 
ještě ztuhlé, aby probudily životodárnou mízu. 
Lidé také nastavují své tváře, aby po zimě 
dostali náboj nejen vitamínu D. Je to také 
období, kdy díky střídání teplot a boje zimy 
s jarem dává zabrat i našemu organismu. 
Přicházejí chřipky, angíny a jiné virózy. Dovolte 
mi tedy, abych Vám dnes nabídla tituly z fondu 
Regionální knihovny, které nabídnou pomoc 
v boji proti těmto nepříjemnostem. 
                                                                                                                                           
Vitamíny z domova i zdaleka z pera autorky 
Dagmary Lánské nabídne seznam všech 
důležitých rostlin, které můžeme nalézt 
v přírodě a které nám pomohou zvládat nápor 
bacilů. Kniha je doplněna množstvím receptů, 
které právě tyto pomocné a podpůrné rostlinky 
obsahují. 
                                                                                   
Jörg Zittlau je autorem velice zajímavé 
publikace Jak se léčit vhodnou stravou. 
Na  224 stranách najdete návody na zvládnutí 
nachlazení, virů či jiných nemocí s pomocí 
vhodné stravy. Základem je samozřejmě 
množství jednoduchých kuchařských receptů.                     
                                                                                                  
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
V knize Nová vitaminová bible najdete  
přehled všech důležitých vitamínů, minerálů 
a  stopových prvků, tak potřebných pro zdravý 
chod našich tělesných schránek. Autoři knihy - 
Earl Mindell a Hester Mundisová sepsali 
v kostce vše důležité pro pohodu našeho 
zdraví. 
                                                                                                            
Penny Davenport nabízí ve své příručce 
Nachlazení & chřipka přehled příznaků, 
průběhů či dopadů těchto nepříjemností na náš 
organismus. Vždy je ale cesta a tu samozřejmě 
v knize najdete také. 
 
Když se Vám již stane, že přes všechnu snahu 
ulehnete, není nic lepšího než se schoulit 
do  tepla peřin s dobrým čajem a dobrou 
knihou. Tady jsme těmi nejlepšími lékaři. 
Ve  fondu naší – Vaší knihovny je nepřeberné 
množství krásných, zajímavých, poučných 
či  čtivých knih, které Vám určitě pomohou 
překonat boj s nemocí. 
                                                                                                                                                                                     
Přejeme Vám pro toto předjaří pevné zdraví 
a  těm, kdo podlehnou, co nejrychlejší 
uzdravení. 

 

 

                                                                            
Vaše knihovna 
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Bookstart – S knížkou do života. 
V říjnu 2018 se Regionální knihovna Karviná, 
příspěvková organizace zapojila do  mezinárodní 
ho projektu s názvem Bookstart aneb S Knížkou 
do  života, který je dalším z  řady velmi úspěšných 
projektů věnujícím se podpoře čtenářství dětí 
předškolního věku. 
                                                                                                 
Projekt Bookstart vznikl již v roce 1992 v Anglii a 
rychle se rozšířil také do jiných zemí světa. 
Všechny děti a jejich rodiče, kteří se do projektu 
zapojí, získávají startovací balíček obsahující 
přihlášky do  knihoven, malé knižní dárky a řadu 
propagačních materiálů, které mají rodičům 
pomoci ve výchově malých čtenářů. V rámci 
dalších aktivit se pak rodiče s dětmi zapojují 
do  speciálně navržených aktivit, které jsou 
uspořádávány jednotlivými knihovnami. Česká 
republika se do projektu zapojila v březnu roku 
2018 prostřednictvím Svazu knihovníků 
a  informačních pracovníků ČR.   
                                                                                                            
Jelikož pracovníci knihovny dobře ví, jak je 
důležité budovat vztah ke čtení už od útlého věku 
dětí, rozhodli se v rámci tohoto projektu 
organizovat setkávání rodičů na mateřské a 
rodičovské dovolené spolu s jejich dětmi a trávit s 
nimi společný čas nad knihami. Akce probíhají 
vždy jednou měsíčně na  dětských odděleních v 
Karviné-Mizerově a v  Karviné-Novém Městě a 
každé setkání má jiné tematické zaměření. Rodiče 
se tak mohou těšit nejen na regály plné knih, ale 
také na kreativní, interaktivní, vzdělávací a 
pohybové aktivity, u nichž si mohou vyměňovat 
své poznatky a zkušenosti a v  neposlední řadě 
také navazovat nová přátelství. Projekt má pomoci 
zaměřit se na  celkový (tedy sociální, citový, 
kulturní i  kreativní) rozvoj dětí od  jejich narození 
až po  nástup na základní školu. 

 
 
 

                                                                                                                                                       

Cílem projektu je tedy dovést rodiče k  pochopení 
významu čtení a společného času nad knížkami, 
které pomáhají k citovému a intelektuálnímu 
rozvoji dítěte do budoucna, potažmo k 
intelektuálnímu rozvoji celé společnosti. Největším 
přínosem těchto setkání pak můžeme vidět v 
rozvoji mentálních schopností dětí, tedy zlepšení 
slovní zásoby (a  celkových komunikačních 
dovedností) nejmenších dětí a jejich lepší 
obrazotvornosti a  imaginace a veškeré verbální 
komunikace již před  nástupem do školy. 

 (led) 

Král Všeználek   
Jarní prázdniny na dětském oddělení 
v  Regionální knihovně Karviná letos proběhly 
ve sportovním duchu. 
 
Každý den byla pro děti připravena jiná 

pohybová aktivita. V pondělí děti měly možnost 

zahrát si kuželky.  V úterý jsme trénovali 

abecedu a děti soutěžily, kdo napíše více 

podstatných jmen na dané písmeno.  Ve  středu 

si děti procvičily postřeh a házely kroužky 

na  terč.  Ve čtvrtek byl celodenní turnaj ve hře 

„Člověče nezlob se“, a v pátek všichni účastníci 

běželi slalom s kuličkou na lžíci. Abychom 

kromě těla procvičili také mozkové buňky, 

připravili jsme pro děti vědomostní kvízy, různé 

doplňovačky či bludiště. Děti plnily úkoly 

svědomitě a s humorem.   

 

 

 

 

Celkem soutěžilo 42  dětí. Za každodenní účast 

děti sbíraly body a konkurence byla opravdu 

veliká. V pátek jsme vybrali jednoho 

nejpilnějšího účastníka a ten získal titul „Král 

Všeználek“. Kromě velkého potlesku svých 

spoluhráčů získal také krásnou odměnu. 

(klim) 
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Semínkovna                                                                                                                                                 

 

Regionální knihovna Karviná, příspěvková 
organizace, Karviná-Mizerov, se zapojila 
do  celorepublikového projektu semínkoven 
v  listopadu roku 2018. Jedná se iniciativu, která 
vznikla na podporu svobodného sdílení osiva, 
přírodního zahradničení a semínkaření. Vzorem 
jí byly francouzské Les Grainotheques a 
americké The Seedbanks.   

                                                                                                                                                                  
„Tak jako se v knihovně půjčují knihy, 
Semínkovna nabízí osivo do Vaší zahrádky. 
Tak jako se do knihovny knihy po přečtení 
vracejí, tak i při sklizni Vaší zeleniny, luštěnin, 
bylinek a květin myslete na sdílení sklizených 
semínek v Semínkově“.  

                                                                                                                                  

Semínkovna může vypadat různě. Ve Středisku 
knihovnických a informačních služeb Karviná-
Mizerov, Informační oddělení – naučná 
literatura, je to krabice a osivo v ní uložené, je 
volně v papírových sáčcích k dispozici zdarma. 
Vybrat si můžete až tři sáčky se semínky, které 
se Vám líbí. Zasejte je a hýčkejte je! Část rostlin 
pěstujte na semena. Až nastane čas, semínka 
skliďte a přebytky doneste zpět do Semínkovny, 
kde knihovnice naučné literatury semínka 
převezmou a zkontrolují, zda jsou zdravá, 
dostatečně sušená a zda netrpí chorobami 
či  plísní. Následně semínka zabalí, vyrobí 
etiketu a uvedou název odrůdy, místo a rok 
sklizně. Nezapomeňte, že osivo by mělo být 
v  „Bio“ kvalitě, tedy nemořené a z chemicky 
neošetřených rostlin.   Otevírací doba 
Semínkovny je shodná s otevírací dobou 
Informačního oddělení – naučná literatura a to 
pondělí až pátek od 9:00 do 19:00 a sobota 
od 8:00 do 13:00. 
                                                                                         

Nadšeným zahradníkům, kteří rádi 
experimentují na zahradě, je k dispozici také 
odborná literatura. 

(han) 

Zpracování knih před expedicí 
na  pobočky  
 
Katalogizace neboli Středisko doplňování a 

zpracování knihovního fondu je oddělení naší 

knihovny, kde se zpracovávají knihy a jiné 

dokumenty pro naši knihovnu a knihovny z obcí, 

se kterými máme smlouvu dle regionálních 

funkcí. 

Každý čtvrtek knihovnice z přilehlých obcí 

vybírají od vydavatelů a distributorů knihy 

pro  své čtenáře. Tyto nakoupené knihy se 

v  katalogizaci obsáhle zpracovávají, a to 

jmenně a věcně do automatizovaného 

knihovnického systému. Následně se olepí 

čárovým kódem, orazítkují a do razítka dané 

obce se vepíše přírůstkové číslo a znak stavění, 

podle toho zda se jedná o beletrii či knihu 

naučnou nebo dětskou. 

 

Knihy do beletrie se označí velkým písmenem 

B, za které se dále píše znak dle původu autora. 

Například znakem B-a se značí kniha přeložena 

od anglického autora, B-d od německého, B-r 

ruského autora. Pokud se jedná o knihu 

naučnou, značí se velkým písmenem N a 

číslem podle MDT pro stavění naučné literatury 

pro dospělé, děti a mládež. Např. N N-929 se 

značí knihy biografické. Dětské knihy se značí 

barevně podle věkové skupiny a to začátečním 

písmenem autora knihy. Červeným znakem se 

označují knihy pro věkovou skupinu dětí 

od  6  do  8 let, 9 -12 let zeleným znakem, 

13- 15 let modrým znakem a 16-18 let znakem 

žlutým. 

Nakonec se kniha balí do průhledné folie, 

aby  nedocházelo k poškození nebo roztrhání 

obalu a prodloužila se tak její životnost. 

(vosl) 
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Podziwiano sztukę ekslibrisu 
                                                                                                                                            

Luty odbył się dla Oddziału Literatury Polskiej 

pod znakiem ekslibrisu. I to nie jednego. Przez 

cały miesiąc czytelnicy lub odwiedzający mogli 

podziwiać wystawę pt.: Współczesny ekslibris 

polski 1918–2018 z kolekcji Mieczysława 

Bielenia.  

Wernisaż odbył się w środę 6 lutego o  godzinie 

17.00, na którym pan Bieleń zaszczycił 

obecnością. Opowiadał historie niektórych 

ekslibrisów, ich autorów itp.  Wystawa wpisuje 

się w ciąg prezentacji polskiego ekslibrisu 

współczesnego. Mieczysław Bieleń przedstawił 

w niej ekslibrisy wykonanych dla różnych osób 

(w tym nawet dla byłego prezydenta Polski 

–         Lecha Wałęsy), a także dla bibliofilów  

i  kolekcjonerów. 

Wystawa zawierała również znaki książkowe 

oryginalne, ciekawe artystycznie albo ważne ze 

względów historycznych (nalepki i ekslibrisy 

nieistniejących bibliotek, np. wojskowych 

i  zagranicznych), a także ekslibrisy 

typograficzne lub tzw. ślepe (czyli z pustym 

miejscem do wpisania nazwiska). Pokaz 

zamykają znaki wykonane w technice 

komputerowej. 

Ogółem wystawa zawiera ponad 

500   kslibrisów wykonanych przez 176  

 

 

 

 

 

artystów.  Na wystawie znalazły się ekslibrisy 

m.in. Kazimierza Szołtyska, Krystyny   

 

Wróblewskiej, Stefana Łukaszewskiego, Zofii 

Wilczkowej czy Bogusława Brandta. Tego 

ostatniego wyróżniał elegancki miedzioryt, 

Brandt był wybitnym grafikiem związany 

z  Państwową Wytwórnią Papierów 

Wartościowych; rytował płyty, z których 

odbijano banknoty. 

                                                                                                                                        

Nazwa ex libris pochodzi z języka łacińskiego 

i  dosłownie oznacza z książek. Jest to znak 

graficzny, który został wymyślony po to, 

aby  świadczyć o przynależności książki 

do  swojego właściciela. Zazwyczaj wyraża 

szczególne cechy posiadacza. Pierwotnie miał 

za zadanie chronić książkę przed kradzieżą, 

w  czasach dzisiejszych to specyficzna ozdoba. 

Zwykle jest dziełem artysty grafika, a 

wykonywany jest w  różnych technikach 

graficznych, takich jak  drzeworyt, linoryt, 

miedzioryt, litografia, a obecnie także 

we  wspomnianych już technikach 

komputerowych. 

Najstarsze oznaczenia własnościowe 

na  książkach pojawiły się  w  Polsce w drugiej 

połowie XIV wieku. Od XIX wieku ekslibris stał 

się przedmiotem pasji kolekcjonerskiej.                  

Mieczysław Bieleń jest emerytowanym 

księgarzem i  bibliotekarzem. Od końca lat 

pięćdziesiątych kolekcjonuje ekslibrisy. 

Od  wielu lat Bieleń organizuje wystawy 

ekslibrisów, do innych inspiruje i propaguje 

zamiłowanie do tego szlachetnego znaku 

książkowej własności, dbając o jego najwyższą 

jakość. 

(klim) 
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100 Let Knihovního zákona 
(1919  –  2019)                                                                                                         

 
V loňském roce náš stát oslavil 100 let své 
samostatnosti. Pro funkčnost každého státního 
zřízení je potřeba zavést do praxe zákony. Tyto 
právnické záležitosti se týkají prakticky každé 
oblasti lidské činnosti. A to zejména v případě, 
kdy dochází k zřízení určitých subjektů jako 
například knihoven. Právě letos si připomínáme 
kulaté výročí Knihovního zákona. Vraťme se 
na  chvíli do roku 1919… 

 
 

Oficiální pojmenování knihovnické právní 
normy znělo „Zákon č. 430/1919 Sb., 
o  veřejných knihovnách obecních“. K přijetí 
zákona došlo 22. července 1919. Cílem tohoto 
ustanovení bylo nejen zajistit přístup 
obyvatelstva ke kvalitní literatuře, ale také mít 
možnost rozšiřovat své vzdělání. Ve své době 
se jednalo o velmi pokrokový zákon, který 
neopomínal ani na menšinovou roztříštěnost 
Československa. Každá obec, kde žilo 
minimálně 400 příslušníků národnostní 
menšiny, musela zřídit alespoň zvláštní 
oddělení knihovny pro konkrétní skupiny 
obyvatel. 

 

                                                                                                          
 

 
 
 
 
 

Zákon se zabýval i financováním a údržbou 
samotných budov včetně jejich funkce a 
složení fondů. V tehdejších prvorepublikových 
časech se jednalo o klasické knihy a tisk. Dále 
se  muselo ustanovit vedení. Jednalo se 
o  4  –  8člennou radu. Část byla ustanovena 
z  obecního zastupitelstva, zbytek se doplnil 
„pravidelnými vypůjčovateli z posledního 
období“. Pokud v dané obci do roku 1919 
nebyla vybudována knihovna, rada se doplnila 
„osvětovými pracovníky“. Funkce nebyla 
příležitostí pro zbohatnutí, jelikož se jednalo 
o  čestný titul bez nároků na odměnu. Člen rady 
byl dosazen na dva roky. Nejdůležitějším 
úkolem těchto činitelů bylo zařídit nákup knih a  

 

nastavit pravidla pro jejich následné půjčování. 

 

Zákon byl podepsán prezidentem republiky 
T.  G. Masarykem, předsedou vlády 
V.  Tusarem, ministrem vnitra A. Švehlou 
a  ministrem školství G. Habrmanem. 
Od  tohoto podpisu uplynulo již celé století. 
Měnily se zákony, jejich signatáři a také 
samotné knihovny včetně jejich fondů. Dnes už 
mnohým nestačí jen „papírové“ knihy, ale rádi si 
poslechnou texty na zvukových nosičích. 
Nejnověji se začínají používat i tzv. e-knihy. 
Ovšem funkce knihoven zůstává stejná  -
vzdělávat obyvatelstvo obcí. 
Přidanou  hodnotou dnešní doby může být 
i  relaxace od ruchu současného rychlého 
světa. 

(kos) 
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Martin Chodúr četl dětem  
 

Únorové čtení v rámci projektu Celé Česko čte 

dětem, bylo velice příjemné. Po devíti letech nás 

opět navštívil známý zpěvák Martin Chodúr. 

Zajímalo nás, zda jako malý četl a které knihy měl 

nejraději. Pan Chodúr nám prozradil, že rád četl 

knihy v anglickém jazyce a láska ke čtení jej 

provází celý život. Dnes pravidelně předčítá 

i  svému synovi. 

                                                                                                                                                 

Stejně jako před lety jsme spolu otevřeli knihu 

Josefa Koláře Z deníku kocoura Modroočka. Svůj 

deník si nepíší jen lidé, ale taky kocourek. Vrtá 

vám hlavou, jak?  No přeci drápky a zapisuje si do 

pohovky, což se samozřejmě dvounožci vůbec 

nelíbí. Modroočko nás ve  svém deníku 

seznamuje se svým životem, co všechno se musel 

od narození naučit, jaké těžkosti překonat, než 

vyrostl. Přečetli jsme si, jak se setkal s krtkem i to 

jak spolu se svým člověkem zachránili malou 

kočičku Kiki. Poslední ukázka byla o tom, jak malý 

kocourek dospěl ve velkého kocoura a stal se 

tatínkem.  S Kiki měli krásná koťátka, na která byl 

patřičně hrdý.  

 

Povídání s dětmi mezi jednotlivým čtením bylo 

o  tom, jaké máme domácí mazlíčky a jak o ně 

pečujeme. Nechyběly ani pohádky s jinými 

kočičími hrdiny.  Samozřejmostí byla tradiční 

vědomostní soutěž, kde jsme si ověřili, jak umíme 

poslouchat.  Závěr hodinového čtení patřil 

autogramiádě a focení s našim milým 

hostem.   Vše jsme pro vás zdokumentovali a 

vystavili na FB.       

(stok)                                  

Koncert Ampli Fire v knihovně 
 
 
 

 
 

 
 

 

Středisko hudby a umění připravilo začátkem roku 
několik zajímavých akcí. Jednou z nich byl zajisté 
koncert stonavské kapely Ampli Fire, který se 
konal v pátek 22. února 2019 v  Literárním salónu 
Regionální knihovny Karviná-Mizerov.             

                                                                                       
Tato polsko-česká rocková skupina vznikla 
začátkem roku 2014. Hraje hlavně vlastní tvorbu, 
ale nebrání se ani coverům známých světových 
skupin a zpěváků. Stylově se blíží klasickému 
rocku, hodně experimentuje a hledá tak tu nejlepší 
cestu ke svým posluchačům. Jejich koncerty jsou 
dynamické, plné zábavy, ale také kvalitní hudby. 
Což koneckonců dokázali i na tomto koncertě před 
sálem zaplněným spokojenými a nadšenými 
návštěvníky. Skupina hraje ve složení Łukasz 
Orszulik (bicí, doprovodný zpěv), Stanisław 
Orszulik (baskytara, doprovodný zpěv), 
Przemysław Orszulik (zpěv, piano, klavír, kytara), 
Daniel Kucharczyk (kytara) a Tomáš Foltýn 
(kytara, vokály). 
 
Na koncertě v Karviné se Ampli Fire představili 
v  první polovině koncertu zejména s vlastní 
tvorbou a druhá polovina byla věnována hlavně 
hitům slavných světových skupin – Queen, U2, 
Prince a dalším.  Pokud jste koncert této skupiny 
v  Regionální knihovně Karviná nestihli, nemusíte 
věšet hlavu, protože Ampli Fire vystoupí také 
v  rámci letošního Knižního  jarmarku v pátek 
6.  září od  14:00  hodin na Masarykově náměstí 
v  Karviné-Fryštátě. 

                                 (zen)                                 
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FILMOVÝ KLUB DUBEN 2019 
 

 

 

středa 3. dubna 2019 

BOJOVNICE SLUNCE 

17.30, 115´    Francie, Belgie, Gruzie, 

Švýcarsko, 2018  režie: Eva HUSSON 

Mladá právnička Bahar navštěvuje svou rodinu 

v Kurdistánu. Při útoku extremistů umírá její 

manžel a ona sama se společně se synem 

stává i s dalšími ženami a dětmi rukojmím 

islamistů. Několik měsíců po úspěšném útěku 

velí jednotce Bojovnic slunce. Jejím cílem je 

dobýt město, kde ji potkala tragická událost, a 

získat zpět svého syna. Při třídenní ofenzivě ji 

doprovází Mathilde, zkušená válečná 

reportérka, která se zabývá pohnutými osudy 

kurdských bojovnic a jejich pevnými 

sesterskými pouty. Film Bojovnice slunce je 

vtahujícím pohledem na hrdinství všedních lidí 

ve vyhrocené životní situaci. 

středa 10. dubna 2019 

ZJEVENÍ 

17.30, 137´ Francie, 2018  

  režie: Xavier GIANNOLI 

Jacques pracuje jako reportér ve velkých 

francouzských regionálních novinách. Jeho pověst 

nezaujatého a nadaného investigativního novináře 

upoutá pozornost Vatikánu, který si ho najme na 

splnění zvláštního úkolu. Stane se členem komise 

ověřující údajné zázračné zjevení v malé 

francouzské vesnici – tedy opravdového 

kanonizačního procesu. Po svém příjezdu se setká s 

mladou a citlivou Annou, která tvrdí, že se osobně 

stala svědkem zjevení Panny Marie. Tváří v tvář 

rozdílným názorům duchovních a skeptiků ve 

vyšetřovací komisi Jacques postupně odkrývá skryté 

motivy a tlaky, které ovlivňují vyšetřování, a jeho 

vlastní víra se otřásá v základech. 

středa 17. dubna 2019 

MIRAI, DÍVKA Z BUDOUCNOSTI 

17.30, 110´ Japonsko, 2018  

 režie: Mamoru HOSODA 

Malý Kun si užívá dětství a plné pozornosti 

svých rodičů. Ovšem jen do doby, kdy jeho svět 

naruší právě narozená sestřička Mirai. 

O  různých podobách rodinné lásky učí  

 

 

 

 

 

 

Kuna  členové jeho rodiny, se kterými se 

setkává ve fiktivním světě mísícím minulost, 

přítomnost a budoucnost. Mirai, dívka 

z  budoucnosti pochází z dílny hvězdy 

japonského anime, režiséra Mamoru Hosody 

(O  dívce, která proskočila časem, Kluk ve světě 

příšer) a byla prvním japonským animovaným 

filmem, který měl světovou premiéru 

na  festivalu v Cannes. Jemný film o křehkosti a 

kráse rodinných vztahů představuje jedinečné 

dobrodružství pro diváky od 5 do 105 let. 

středa 24. dubna 2019 

NICK CAVE: 20 000 DNÍ NA ZEMI 

17.30, 96´  Velká Británie, 2014

                    režie: Iain FORSYTH 

Snímek Nick Cave: 20 000 dní na Zemi je 

důmyslnou a lyrickou ódou opěvující lidskou 

tvořivost v hlavní roli s hudebníkem a kulturní 

ikonou Nickem Cavem. Záznam dvaceti čtyř 

hodin v životě rockové hvězdy přináší důvěrné 

zachycení procesu umělecké tvorby na pozadí 

kombinace reality a fikce. Celovečerním 

režisérským debutem navazuje dvojice 

vizuálních umělců Iaina Forsytha a Jane 

Pollardové na sedmiletou intenzivní spolupráci 

s Nickem Cavem. 

Podle materiálů distribučních společností 

jednotlivých filmů připravila ŠFH 

 

Členství: Členská průkazka v ceně 60,- Kč, která 

opravňuje k nákupu zlevněné vstupenky pro 

členy FK 

Vstupné: Členové FK: zpravidla 25,- Kč, 

nečlenové: 45,- Kč  

Prodej:  Přízemí, dětské oddělení RK 

K filmům je připraven lektorský úvod a programový 

leták.  

Informace: Programový leták vzniká 

až  s  dvouměsíčním předstihem, případné změny 

a aktuální program proto sledujte 

na  internetových stránkách filmového klubu.  

www.filmovyklub.rkka.cz 

 

http://www.filmovyklub.rkka.cz/
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Co si přečtu, aneb Malá galerie 
nejčtenějších autorů 
 
Stejně oblíbeným autorem jako Dominik Dán je 
Martin Goffa. Opět se jedná o autora píšícího pod 
pseudonymem, který v druhé polovině 90. let 
nastoupil k policii ČR. Svou profesní kariéru začal 
jako pochůzkář, její převážnou většinu pak byl 
detektivem kriminální služby. Po  patnácti letech 
řady policistů opustil, dnes se zabývá obchodem a 
psaním. Žije v Praze. V roce 2013 vydal svůj první 
román, čtenáři i  kritikou vysoce hodnocený 
detektivní thriller Muž s unavenýma očima. Na tuto 
knihu navazuje celá série s detektivem Mikulášem 
Syrovým: Bez těla, Mezi dvěma ohni, Živý mrtvý a 
další policejní povídky, Dítě v mlze, Štvanice. 
Mimo tuto řadu stojí kniha Vánoční zpověď a Tři 
mušketýři. Za román Dítě v mlze obdržel autor 
Cenu Jiřího Marka za nejlepší českou detektivku 
roku 2016. 
 
Muž s unavenýma očima je napínavý příběh 
s  kriminální zápletkou a odehrává se v rozmezí 
několika dnů v kulisách sychravé podzimní Prahy. 
Právě zde se tragicky protnou osudy čtyř osob: 
bývalého policisty 
Mikuláše, jeho kolegy 
Valiho, pohřešovaného 
majitele loterijní firmy 
a  neznámého muže 
v  kapuci, jehož role je 
pro  život ostatních klíčová. 
Vše začíná nečekaným 
zmizením podnikatele, 
po  němž se díky 
zveřejněné finanční 
pobídce okamžitě vydává 
policie. Pátrání čtenáře 
zavede k  dalším a dalším 
otazníkům. Postupně se však jednotlivé pramínky 
začínají slévat v jeden mohutný tok, který nakonec 
vyústí do děsivé scény. 
 
Bez těla je dalším příběhem bývalého  kriminalisty 

Mikuláše Syrového, který skončil s vyšetřováním 
vražd a rok a půl si dal 
oddych od všech 
hrozných zážitků, které 
práce na vraždách 
přinášela. Když se vrátí 
k policii, přeloží ho 
na  méně krvavé 
oddělení. Bohužel 
i  tady si ho vražda, byť 
oklikou, zase najde a on 
se bude muset vrátit 
chtě nechtě ke své 
staré práci. Krok 
za  krokem nám autor 
odhaluje způsoby práce 

a uvažování policistů nad případem, který se hned 
od začátku od těch ostatních v mnoha směrech  

 
 
 
 
liší. V novém případu se totiž nezačíná od mrtvoly, 
ale  mrtvola se teprve hledá. Na stopu, že někde 
došlo k vraždě, navede kriminalisty zloděj, který m 
o několik týdnů později po brutálním útoku umírá 
a detektivům zanechá jen několik zmatených 
a  vystrašených vět o  tom, co tehdy vlastně viděl. 
Anebo co si myslel, že vidí? Detektivové mají 
napilno. Chybí jim mrtvé tělo i  místo činu. Jak 
budou postupovat při  vyšetřování tak nezvyklého 
případu?  
 
Román Plaváček nás 
přivádí na Jižní Moravu, 
kde je detektiv Syrový 
na  návštěvě u  svých 
příbuzných. Popíjí se víno 
a vzpomíná na  všechno 
možné. Mezi řečí se 
dozví, že bratr jeho dávné 
kamarádky Elišky odešel 
do Prahy, žije tam jako 
bezdomovec, v poslední 
době však nedává o sobě 
vědět a nikdo tak neví, co 
s ním je. Syrový slíbí ustarané Elišce, že se pokusí 
získat o jejím nezvěstném bratrovi nějaké 
informace. Mezitím dochází k jiné události, kdy 
odsouzený drogový dealer se za  slib 
předčasného propuštění z  vězení  rozhoduje 
„zpívat“. Zmíní se o tom, že na  internetu kolují 
jakési hrůzostrašné filmy, na  nichž jsou 
zachyceny mimo jiné i brutální vraždy, přičemž 
tato videa jsou podle všeho autentická. Přístup 
k  nim je omezen na úzkou skupinu 
privilegovaných jedinců, disponujících velkými 
penězi. Takovou důležitou informaci jistě policisté 
ocení a přimluví se u soudce, který bude 
rozhodovat o přerušení výkonu trestu. Detektiv 
Syrový si uvědomuje, že kriminalitu v  Praze se 
vcelku daří držet v únosných mezích, nijak 
dramaticky se nezvyšuje. Vraždy, loupeže, 
podvody – to všechno je takříkajíc „v  normálu“. 
To, co mu však dělá vrásky na  čele, je nový druh 
trestné  činnosti,  spočívající v brutálních útocích 
na bezdomovce. Kdo za nimi stojí? Jak se může 
někdo tímto způsobem bavit? A není to tak, 
že  pachatelé si své útoky nahrávají, umisťují 
na  internet a nakonec na nich i  vydělávají? Před 
Syrovým a jeho kolegy stojí opravdu nelehký úkol 
– nikdo z nich nemá s  podobnou kriminalitou 
zkušenosti, je to hrozivý trend několika posledních 
let, který musí být co nejrychleji a nejefektivněji 
potlačen… 
Autor jako někdejší detektiv čtenáře konfrontuje 
nejen s činy jednotlivých postav příběhu, ale  také 
s postupy a metodami práce těch, jejichž úkolem 
je takové jednání mapovat a  odhalovat. 
 

(zdroj: https://web.rkka.cz/weby/beletrie) 
(Jab)                                                              

https://web.rkka.cz/weby/beletrie
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Připravujeme  
 
Karviná-Mizerov 
 

Duben 
 
Kalendárium - panelová výstava k životu 
slavné osobnosti – Kateřina Medicejská – 
Informační oddělení Barbara Kowalczyk – 
výstava známé ilustrátorky, designerky 
i  grafičky – Informační oddělení                                                                                            

Vlaštovičko leť! – soutěž pro děti – úkolem je 
vyrobit vlaštovku a snažit se, aby doletěla co 
nejdál – Dětské oddělení                                                                                                                                                                              

2. 4. 2019 – 16:00 – Papírový zajíček – 
kreativní dílnička pro rodiče s dětmi 

4. 4. 2019 – 17:00 – Literární večer – Jiří 
Hájíček – autorské čtení, audiovizuální 
prezentace – Kinosál – Vstupenky 30,- je 
možné zakoupit na Oddělení pro  dospělé – 
Beletrie                                                                                                                              
 
9. 4. 2019 – 17:00 - Setkání u knihy – setkání 
začínajících autorů nebo autorů píšících 
do  šuplíku – Literární salón RKK                                                                                                                                                                  
 
16. 4. 2019 – 10:00 – Jak to funguje? Beseda 
pro  maminky na mateřské dovolené a jejich 
děti - Představení novinek a akcí RKK, čtení 
pohádky, pohybová aktivita lidské tělo – 
realizátor Regionální knihovna Karviná-
Mizerov, Rodinné centrum Sluníčko, 
Jurkovičova 1547/12, Karviná – Nové Město                                                                   
 
25. 4. 2019 – 15:30 - Tvořivé setkání pro hravé 
dospěláky – Tužkovník z pedigu -  kreativní 
výroba předmětů – Vstupenky 30,- je možné 
zakoupit na  Oddělení pro dospělé – Beletrie                                                                                                              
 
29. 4. 2019 – 14:00 – Bookstart – setkání 
rodičů na  mateřské a rodičovské dovolené 
spolu s jejich dětmi na téma Jarní probouzení – 
Dětské oddělení                                                                                                                                   
 
29. 4. 2019 – 15:30 -  Kouzelný svět knih aneb 
Z  kapsáře Vašich knihovnic - posezení 
u  dobrého čtiva spojené s představením 
knižních novinek - Literární salón 
  
Květen 
 
Kalendárium – panelová výstava k životu 
slavné osobnosti – Leonardo da Vinci – 
Informační oddělení                  
 
Hádej s Leonardem – vědomostní soutěž 
pro  děti – Dětské oddělení                                                                  
 
 

 
 
 
 
 
 
Výstava – Vznik a vývoj knihoven – oddělení 
beletrie                                                                                                      
 
7. 5. 2019 – 16:00 – Přání pro maminku – 
kreativní dílnička pro rodiče s dětmi – Dětské 
oddělení                              
 
7. 5. 2019 – 17:00 - Setkání u knihy – setkání 
začínajících autorů nebo autorů píšících 
do  šuplíku – Literární salón RKK                                                                                                                                                                          
 
14. 5. 2019 – 10:00 – Říkadla -  beseda 
pro  maminky na mateřské dovolené a jejich 
děti - Představení novinek a akcí RKK, čtení 
pohádky, aktivita cvičíme s básničkou – 
realizátor Regionální knihovna Karviná – 
Mizerov, Rodinné centrum Sluníčko, 
Jurkovičova 1547/12, Karviná – Nové Město                                                                    
 
16. 5. 2019 – 15:30 - Tvořivé setkání pro hravé 
dospěláky – Sádrový svícen - kreativní výroba 
předmětů – Vstupenky 30 Kč je možné zakoupit 
na  Oddělení pro dospělé – Informační oddělení                                                         
 
21. 5. 2019 – 17:00 – Beseda s cestovatelkou 
a  spisovatelkou Dankou Šárkovou – 
Vstupenky 30  Kč je možné zakoupit 
na  Oddělení pro dospělé – Kinosál                                                                                                                     
 
23. 5. 2019 – 9:00 – 13:00 – Pohádková 
zahrádka skřítka Knihomilníčka – VI. Ročník 
celoměstské akce pro děti MŠ a ZŠ – 
prostranství před Regionální knihovnou Karviná 
– Mizerov                                                                           
 
27. 5. 2019 – 10:00 – Bookstart – setkání 
rodičů na  mateřské a rodičovské dovolené 
spolu s jejich dětmi na téma Učíme se hrou – 
Dětské oddělení                                                                                                                                        
 
27. 5. 2019 – 15:30 -  Kouzelný svět knih aneb 
Z  kapsáře Vašich knihovnic - posezení 
u  dobrého čtiva spojené s představením 
knižních novinek                                                                                                                                          
 
30. 5. 2019 – 17:00 – Literární večer – Petr 
Čichoň – autorské čtení, audiovizuální 
prezentace – Vstupenky 30 Kč je možné 
zakoupit na Oddělení pro  dospělé – Kinosál  
 
 
 
 
 



 

          
  Ročník XVI, č. 71/2018 

11 

 

Červen 
 
Kalendárium – panelová výstava k životu slavné 
osobnosti – Jan Evangelista Purkyně – 
Informační oddělení 
 
Přelož mě! – zvládneš přeložit název knihy 
napsaný ve světových jazycích? Soutěž pro děti 
– Dětské oddělení 
Turnaj Dobble – každé pondělí bude probíhat 
turnaj ve hře Dobble – přiveď s sebou kamarády 
a vyhraj! – Dětské oddělení  
                                                                                                                                                            
Prvorepublikové knihovnictví – výstava 
mapující období před vznikem knihovnického 
zákona až do  poloviny 20. století – informační 
oddělení                                                                                                                                     
 
4. 6. 2019 – 16:00 – Rámeček na fotky – 
kreativní dílnička pro rodiče s dětmi – Dětské 
oddělení  
 
4. 6. 2019 – 17:00 - Setkání u knihy – setkání 
začínajících autorů nebo autorů píšících 
do  šuplíku – Literární salón                                                                                                                                                                                 
 
17. 6. 2019 – 16:30 – Daniel Švec – přednáška 
o  Československých letcích v RAF, Vstupenky 
30 Kč je možné zakoupit na Oddělení 
pro  dospělé – Kinosál                                                                                                                           
 
18. 6. 2019 – 10:00 – Zvířátka - Beseda pro 
maminky na mateřské dovolené a jejich děti - 
Představení novinek a akcí RKK, čtení 
pohádky, aktivita se zvířátky – realizátor 
Regionální knihovna Karviná – Mizerov, 
Rodinné centrum Sluníčko, Jurkovičova 
1547/12, Karviná – Nové Město                                                                                    
 
20. 6. 2019 – 15:30 - Tvořivé setkání pro hravé 
dospěláky – Šité šperky – kreativní výroba 
předmětů – Vstupenky 30 Kč je možné zakoupit 
na Oddělení pro dospělé – oddělení beletrie                                                         
 
24. 6. 2019 – 14:00 – Bookstart – setkání 
rodičů na  mateřské a rodičovské dovolené 
spolu s jejich dětmi na téma Učíme se hrou – 
Dětské oddělení                                                                                                                                       
 
24. 6. 2019 – 15:30 -  Kouzelný svět knih aneb 
Z  kapsáře Vašich knihovnic - posezení 
u  dobrého čtiva spojené s představením 
knižních novinek                                                                                                                                           
 
28. 6. 2019 – Dostal jsi dnes vysvědčení? 
Motivační akce pro šikovné děti. Akce platí 
pro  děti ZŠ – Dětské oddělení  
 
 
 

Karviná – Nové Město 
 
Duben 
 
11. 04. 2019 – 16:00 – 17:00  CČČD - čteme 
s  Městskou policií Karviná    
 
16. 04. 2019 – 15:30 - 17:00  KD - 
Knihomolické kraslice - zdobení vajíček 
voskovkami 
 
17. 4. 2019 – 10:00 – 15:00  Bookstart – Jarní 
probuzení – čtení, malování pro Knihomolíčky 
30. 04. 2019 – 15:30 - 17:00  S - Čarodějnické 
čtení se soutěží - čtení, soutěže, arteterapie 
 
Květen   
 
21. 05. 2019 – 15:30 - 17:00 KD - Loutkové 
divadlo - tvoříme a hrajeme divadlo 
 
22. 5. 2019 – 10:00 – 11:00   Bookstart – Vařila 
myšička kašičku – první říkadla pro  nejmenší 
 
1. – 30. 5.2019 S - Já to zvládnu! - Co dělat, 
jak se chovat, když – zdravověda 
 
Červen  
 
15. 06. 2019 CČČD - Čteme v  Beskydech - 
tradiční akce pro nejlepší knihomolíky 
 
03.06. - 07. 06. 2019 – 10:00 - 11:30 Malujeme 
na  chodníku - tradiční akce pro MŠ 
 
17. 06. 2019 – 10:00 – 11:00 Bookstart – První 
písnička – zpíváme s nejmenšími 
 
19. 06. 2019 – 15:30 - 17:00 
KD  -  Beruškový závěs - dekorace o pokojíčku 
 
27. 06. 2019 – 15:30 - 17:00 
O  -  Ahoj školo, hurá prázniny - veselé 
vykročení do  prázdnin 
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